

## ПРИЗЫВ В ШКОЛЫ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ

ШКОЛЫ фабрично-заводского обучения Киселёвска выпустили тысячи молодых рабочих для шахт, заводов, строек нашего города. Молодые специалисты настойчиво борются за досрочное выполнение послевоенной пятилетки. Они являются собой пример честного, самоотверженного труда.

15 октября начался новый призыв в учебные заведения трудовых резервов. Скоро в горнопромышленных школах, ремесленных училищах, школах ФЗО начнут овладевать ценностями специальности новые отряды советских юношей и девушек.

Юноши, обучающиеся в горнопромышленных школах и школах фабрично-заводского обучения, находятся на полном государственном обеспечении, им предоставлено бесплатное жильё, форменная одежда. В учебных заведениях молодёжь не только приобретает ценные производственные квалификации, но и получает общее образование, расширяет свой культурный и политический кругозор.

Вот почему всегда бывает большой наплыв советской молодёжи в учебные заведения трудовых резервов. Молодёжь страстно желает учиться и работать, быстрее и лучше овладевать специальностью и вместе со всем народом строить наше прекрасное будущее — коммунизм.

В нашем городе идёт призыв в горнопромышленные школы. Поданы уже десятки заявлений.

Перед партийными и советскими организациями города стоит задача — организованно провести и начавшийся призыв в горнопромышленные школы. Надо полностью и в намеченные сроки выполнить утвержденный обкомом ВКП(б) и облисполкомом план проведения призыва.

Большая роль в начавшемся призыве принадлежит комсомольским организациям. Хорошо поступают комсомольцы шахты № 3, углемашзавода. Они разясняют молодёжи значение подготовки новых кадров для промышленности, рассказывают о работе молодых рабочих, окончивших школы ФЗО. Такую же массово-разъяснительную работу среди молодёжи могут и должны провести и другие комсомольские организации.

Надо устраивать встречи молодёжи со старожилами, квалифицированными рабочими — бывшими учащимися школ ФЗО.

В эти дни необходимо закончить подготовку горнопромышленных школ к началу учебного года. Хорошо готовится к приёму новых учащихся горнопромышленная школа № 1 (быв. школа ФЗО № 7). Однако руководители некоторых горнопромышленных школ (№№ 57, 106 и др.) медленно ведут подготовку к приёму учащихся. Не отремонтированы ещё производственные мастерские, не полностью готовы общежития. Эти недоделки надо устранить в самые ближайшие дни.

Необходимо создать учащимся горнопромышленных школ все условия для обучения производственным специальностям, для повышения их культурного и политического уровня.

Образцово проведём призыв молодёжи в горнопромышленные школы!

### Новоселье горьковских рабочих

Сотни семей горьковчан встретят октябрьский праздник в новых благоустроенных жилищах. Дома, построенные в этом году, образовали несколько новых улиц.

Возле автозавода имени Молотова недавно вырос ещё один квартал благоустроенных домов. В уютные квартиры въехали молодые рабочие. Дирекция завода помогла новосёлам приобрести мебель. Новые улицы появились в посёлке старых производственников, который был создан в прошлом году неподалёку от автозавода на берегу Оки.

В районе завода «Красное Сормово» имени А. А. Жданова выросла новая улица судостроителей. На ней сданы в эксплуатацию двухэтажные, хорошо отремонтированные дома.

### Извещение

26 октября 1949 года, в 7 часов вечера, в зале заседаний горисполкома состоится 22-я сессия городского Совета.

На рассмотрение сессии вносится вопрос:

1. О состоянии и мерах улучшения работы органов связи в городе (начальник конторы связи тов. Бабкин, содокладчик — председатель культурно-просветительной комиссии горсовета т. Калясов).

На сессии вызываются руководители предприятий и учреждений города.

Горисполком.

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 125 (2657)

Среда, 19 октября 1949 г.

Год издания 16-й.

ЦЕНА 20 коп.

Ответ президента Германской демократической республики  
и премьер-министра временного правительства  
Германской демократической республики

Председателю Совета Министров СССР  
Генералиссимусу И. В. СТАЛИНУ

От имени германского народа мы выражаем Вам, высокоуважаемый господин Генералиссимус Сталин, нашу глубокую благодарность за трогательные и волнующие слова, с которыми Вы обратились к нам по случаю образования Германской демократической республики и её правительства.

Германский народ восхищается последовательностью мирной политики Советского правительства, которая приносит ему столь большую пользу. Германский народ ещё раз благодарит Советское правительство и прежде всего Вас за заявление, которое Вы 10 октября через Вашего Верховного представителя в Германии генерала армии В. И. Чуйкова передали нам функции управления в Германии и тем самым сделали возможным возникновение Германской демократической республики.

В связи с высказанными Вами великодушными словами, германский народ считает важным снова признать историческую вину, которую он принял на себя в результате нападения на социалистический Советский Союз. Германский народ искренне признаёт обязательства, которые вытекают для него из Потсдамского соглашения и выполнение которых служит прежде всего его интересам.

Германский народ с особым волнением воспринял слова, которыми Вы характеризуете образование миролюбивой Германской демократической республики как поворотный пункт в истории Европы.

Он сумеет оценить значение Вашего заявления о том, что мир в Европе можно считать обеспеченным, если советский и германский народы «проявят решимость бороться за мир с таким же напряжением своих сил, с каким они вели войну».

Мы торжественно обещаем Вам сделать всё для того, чтобы впредь с ещё большей решимостью мобилизововать на сохранение и укрепление мира значительные силы, воплощённые в Германской демократической республике.

При осуществлении этих задач германский народ черпает силу и уверенность из сознания того, что великий советский народ, его правительство и Вы лично не откажете ему в сочувствии и активной поддержке. Германский народ не мог не почувствовать теплоту Ваших слов.

Намереваясь создать единую независимую демократическую и миролюбивую Германию и тем самым также обрести сочувствие и поддержку всех народов мира, германский народ через нас приветствует славный советский народ, воля которого к миру и достижения которого служат ярким примером. Он посыпает свои особые приветствия и благодарность Советскому правительству и его мудрому великодушному вождю.

Президент Германской демократической

республики Вильгельм Пик.

Премьер-министр Германской демократической

республики Отто Гротеволь.

### Предоктябрьское социалистическое соревнование

#### У инициаторов соревнования

Коллектив шахты № 3, выступивший инициатором предоктябрьского соревнования, упорно борется за выполнение обязательств, взятых в честь всенародного праздника. Почти все участки намного перевыполняют план угледобычи. Это позволило шахте на 17 дней раньше срока выполнить десятимесячный план угледобычи.

В авангарде борьбы за сверх 10-месячного плана.

#### Наращивают темпы угледобычи

Выполняя обязательства, взятые в письме товарищу Сталину и в честь 32-й годовщины Великого Октября, горняки шахты № 7-а ежедневно наращивают темпы угледобычи. Все участки перевыполняют план и имеют на своём счету сотни тонн топлива, выданных сверх плана.

Проходчики бригады т. Горного обязаны выполнять план ежедневно на 120 процентов. Они с честью сдерживают своё слово.

Б. Бугров.

#### Эшелон топлива в ознаменование праздника

Широко развороченное предоктябрьское соревнование среди коллектива нашего участка. Сейчас мы выдаём последние тонны топлива в счёт обязательств.

Щитовая бригада выполняет ежедневно не менее полутора заданий. В отдельные дни она даёт по два плана. Забойщики т. Трифонов, Черга, Колюжный систематически перевыполняют нормы и служат примером в работе для остальных горняков.

Высокими показателями встречают всенародный праздник нарезники почётные шахтёры т. Волторнис и Колесников. 40—50 процентов сверх нормы — их ежедневный показатель.

Самоотверженно несут предоктябрьскую вахту запальщики т. Зубрилов и Джексамбаев, люкогрузчики т. Анохин, Мальцев.

Всего в этом месяце коллектив нашего участка выдаст более эшелона топлива сверх плана.

Г. Адамчук, пом. начальника 11 участка шахты им. Вахрушева.

#### Молодые горняки на предоктябрьской вахте

Молодые горняки шахты № 1-2 несут предпраздничную вахту. Проходческая бригада т. Кудрявцева состоит из молодых рабочих последнего выпуска школ ФЗО. К всенародному празднику она решила дать 20 пог. метров проходки сверх плана.

Комсомолец забойщик Павел Чулков ежемесячно выполняет норму не ниже 130 процентов. Желая встретить 32-ю годовщину Великого Октября высокими трудовыми показателями, молодой стахановец работает сейчас на уровне полутора норм.

С превышением плана трудится комсомольско-молодёжная смена т. Баженова.

Сотнями тонн сверхпланового топлива встречают молодые горняки всенародный праздник.

К. Ларин, секретарь комитета ВЛКСМ,

# Тайбийская жизнь

## Строго соблюдать партийную дисциплину

В Уставе ВКП(б) сказано, что каждый коммунист обязан строго соблюдать партийную дисциплину: активно посещать партийные собрания, своевременно платить членские взносы, принимать активное участие в политической жизни парторганизации.

Это священные обязанности каждого коммуниста. К сожалению, некоторые члены партии не выполняют их. Такие коммунисты есть в парторганизации шахты № 13 (секретарь т. Кудрявых). Отдельные члены парторганизации не выступают на собраниях, неаккуратно платят членские взносы. В парторганизации ежеминутно бывает по 10—15 задолжников по партийным взносам. Недисциплинированность проявляют многие руководящие работники. Член партийного бюро начальник т. Маковкин, зав. гаражом т. Лазаревич, т. Бондаренко всегда с опозданием платят членские взносы.

Особенно непартийное поведение у гл. механика шахты т. Беляева, который личные интересы считает превыше всего. Он ни разу своевременно не уплатил взносы. На вопрос: «Почему не платите взносы?» Беляев отвечает:

— Пока мне не выдадут подённые, я платить партзносы не буду.

Разве так может говорить коммунист, по-настоящему думающий о партии? Конечно, нет.

Г. Неверов,  
инструктор ГК ВКП(б).

## СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ МНОГОТИРАЖНЫХ ГАЗЕТ

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) и редакция газеты «В бой за уголь» назавчера провели совещание работников многостражных газет. С отчётом о работе выступили редакторы много-

тиражных газет «Стахановец угля» — т. Андреев и «За уголь» — т. Конторщикова. Участники совещания отметили ряд недостатков в работе этих газет и подсказали пути устранения этих недостатков.

## Успехи советского хозяйства (ИТОГИ ТРЕТЬЕГО КВАРТАЛА 1949 ГОДА)

15 октября было опубликовано сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства в III квартале 1949 года. Под руководством большевистской партии, в ходе всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, советские люди ещё более укрепили мощь страны, улучшили материальное благосостояние миллионов трудящихся.

Мероприятия, направленные к дальнейшему улучшению организации производства, экономии сырья, топлива, материала, позволили нашему правительству, как и в первом полугодии, значительно увеличить план III квартала. Этот увеличенный план советская промышленность выполнила на 102 процента. В целом за 9 месяцев 1949 года увеличенный план промышленного производства также перевыполнен.

За 9 месяцев 1949 года промышленность дала валовой продукцию на 20 процентов больше, чем за тот же период 1948 г.

В 3-м квартале сверх плана выпущено значительное количество чёрных и цветных металлов, угля, нефти, бензина, керосина,

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

## «Исчезнувшие» профбилеты

В постройском шахты «Тайбийская» часто приходят рабочие и спрашивают:

— Профсоюзные билеты ещё не нашлись?

— Нет, — равнодушно отвечает им секретарь.

Человеку, не знающему, в чём дело, странно слышать этот разговор. Оно и действительно, странно.

Полгода назад профсоюзной организацией на шахте руководил Косачёв. За время работы в постройском Косачёв не проявил себя организатором коллектива. Ему некогда было учиться работать с массами. Он выискивал каналы для личной важивы. Одним из них явился способ сбора членских взносов. Принимая деньги на профмарки, Косачёв собирал и профсоюзные билеты. Билеты он запирал в несгораемый шкаф, а деньги забирал себе.

Весной, когда началась посевная, Косачёв вместе с членом постройкома Елагиным собирали с рабочих деньги за отведённую землю. Собрано ими было около 4000 рублей. Эти деньги также присвоены Косачёвым.

Косачёв был отстранён от руководства профсоюзной организацией. Перед уходом он, чтобы скрыть свою жульничество, изъял из шкафа часть собранных профсоюзных билетов вместе с учётными карточками. Десятки рабочих остались вне союза.

Теперь «по мере сил» Косачёв вкладывает истраченные профсоюзные деньги. И делает это также воровским способом. Где-нибудь за углом, в стороне от людей он некоторым возвращает билеты вместе с деньгами или под «секретом» отдаёт новому председателю постройкома.

Об этом узнали рабочие. Вот почему часто можно слышать в постройском всем теперь понятный вопрос: «Профбилеты ещё не нашлись?»

А. Фёдорова.

до 5 октября 1949 года убрали посевы на 6 млн. гектаров больше, чем на ту же дату в 1948 году. Успешно, при повышенном уровне агротехники, колхозы, совхозы и единоличные крестьянские хозяйства провели сев озимых культур. На 5 октября 1949 года вспахано зяби на 4,4 миллиона гектаров больше, чем на ту же дату в 1948 году. В сельском хозяйстве значительно повысился уровень механизации. Борясь за осуществление трёхлетнего плана развития животноводства, колхозы организовали свыше 75 тыс. новых ферм крупного рогатого скота, овцеводческих, свиноводческих и птицеводческих ферм. Поголовье общественного скота в колхозах за год с 1 октября 1948 года по 1 октября 1949 года значительно увеличилось: крупного рогатого скота на 20 процентов, свиней на 76 проц., овец и коз на 13 проц., птицы на 62 процента. Годовой план закладки полезащитных лесонасаждений выполнен уже на 102 процента.

Наши железнодорожный транспорт выполнил плановые задания 3-го квартала по среднесуточной погрузке. Растёт культурный уровень советского народа, множатся кадры его интелигенции. В этом году народное хозяйство страны получило 450 тыс. молодых специалистов, окончивших высшие и средние специальные учебные

## В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

### РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ. Выполняя обязательства, взятые в честь Великой Октябрьской революции в СССР, коллектив рабочих тракторного завода в городе Брашове 14 октября выпустил первый трактор в счёт 1950 года. Это — 2459-й трактор, выпущенный этим заводом.

### ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА. С каждым годом в Чехословакии увеличивается внимание на здравоохранение. По государственному бюджету в 1947 году на здравоохранение было израсходовано 2 млрд. крон. В текущем году расходы на здравоохранение по государственному бюджету составляют 5 млрд. крон, а в 1950 г. предполагается израсходовать по государственному бюджету на здравоохранение 7 млрд. крон.

### ЗАНЯТИЕ КАНТОНА КИТАЙСКОЙ НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИЕЙ

14 октября в 6 часов 30 минут вечера Народно-освободительной армии Китая вступила в город Кантон. Остатки гоминдановских войск, преследуемые частями Народно-освободительной армии, в панике отступают.

(ТАСС).

## О мероприятиях по предупреждению заболевания бешенством от животных

Решение № 263 исполкома Киселёвского горсовета

от 12 июля 1949 г.

В целях предупреждения заболевания бешенством от животных на основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года (СУ РСФСР № 17, ст. 186) исполком городского Совета решает:

1. Запретить гражданам города выпускать на улицу принадлежащих им собак без намордников или без вожатых на поводках.

2. Собаки, оказавшиеся на улицах без намордников или не на поводке, будут вылавливаться собаколовыми отрядами и уничтожаться.

3. Организация ловли собак возлагается на горкомхоз, который обязан пойманных на улице собак (оказавшихся на улице без намордников или не на поводках, а также бродячих) в течение трёх суток содержать в специально устроенных помещениях. По истечении трёх суток собаки, не взятые владельцами, подлежат уничтожению, служебные и высокопородные собаки могут быть переданы заинтересованным органам или проданы.

4. Собаки, подозреваемые в бе-

шенстве и нанесшие укусы животным или людям, должны содержаться в изоляторе или горватучастке в течение 10 суток.

5. При обнаружении у домашних животных признаков бешенства владельцы их обязаны немедленно поставить в известность об этом ветсаннадзор. Скот, покусанный бешеными животными, должен содержаться изолировано от других животных, не допускаться в общие выпасы, водопои и не убиваться на мясо без разрешения ветсаннадзора.

6. Лица, виновные в нарушении пункта 1 настоящего решения, подвергаются ответственности в административном порядке: предупреждению, штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам до одного месяца.

7. Наблюдение за выполнением настоящего решения возложено на горкомхоз, ветсаннадзор и милицию.

8. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после его опубликования и действует на территории города Киселёвска в течение 2-х лет.

Председатель исполкома городского Совета  
И. КАЛЕЖИРИН.  
Секретарь исполкома  
А. БУРЧИНОВ.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

### ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ **«В бой за уголь»** на 1950 год.

Подпись производится всеми отделениями Союзпечати и письмоносцами.

Горнопромышленная школа № 57 производит набор учащихся по профессиям: токарей, слесарей, кузнецов, формовщиков, сборщиков металлоконструкций. Срок обучения 6 месяцев.

Обращаться по адресу: Северный посёлок.

Здесь же требуются мастера по формовке и слесарному делу.

Киселёвторгу требуются квалифицированная машинистка и юрист.

Обращаться в часы занятых. Дирекция.

Типографии «В бой за уголь» требуются уборщица и сторож.